

Служу России!

Служба по призыву и по контракту: в чем отличие?

В этом году исполняется 27 лет с момента создания контрактной службы в российских Вооружённых силах. Накануне Дня защитника Отечества корреспондент «РК» пообщался с военнослужащим по контракту Павлом Гордеевым и выяснил, чем такая служба отличается от срочной.



Фото из армейского альбома Павла Гордеева.

Павел Гордеев.

Владимир ТАРАСОВ

Павел служит по контракту в ракетных войсках и артиллерии (Техническая ракетная база 4804) первый год. Главной задачей данной войсковой части, по словам военнослужащего, является перевозка и проверка зенитных управляемых ракет.

Павел после окончания Тужинской школы в 2019 году сразу отправился получать военно-учетную специальность (водитель-электрик) в автошколе ДОСААФ в Кирове. И эта специальность очень даже пригодилась в армии, потому что его призвали в часть, где все должности военнослужащих по призыву водит-

ельские, и каждый водитель обязан был знать материальную часть грузового автомобиля и правила дорожного движения.

Почему остался служить по контракту? Из-за престижного вида деятельности и благоприятных условий, ответил Павел. Служба по контракту ему нравится тем, что это достойная работа для мужчин, а также военнослужащим по контракту не страшны финансовые угрозы.

Чем же отличается служба по контракту от срочной? Во-первых, распорядком дня, то есть военнослужащие по призыву живут в казарме, и их день строго расписан по времени. Во-вторых, в отличие от срочной, служба по контракту оплачивается. Поэтому на службу по контракту часто всего направляют парней, уже отслуживших в армии, то есть подготовленных военнослужащих, способных при необходимости выполнять задачу любой сложности.

В-третьих, контрактник может быть уверен, что не останется без крыши над головой, потому что ему и членам его семьи будет предоставлено служебное жилье или выплачена компенсация за поднаем жилья.

При заключении второго контракта военнослужащему предоставляется возможность участия в накопительно-ипотечной системе обеспечения жильем. Данная программа отличается от «гражданской» ипотеки тем, что военнослужащему не нужно выплачивать денежные средства за приобретенное жильё. Кон-

трактник проходит службу, а государство выплачивает ипотечный займ. Если он имеет выслугу более 10 лет и ему приходится увольняться с военной службы по состоянию здоровья или организационно-штатным мероприятиям, то выплаты полностью берет на себя государство.

В-четвёртых, военнослужащему по контракту не страшны угрозы финансового кризиса, потому что он стабильно получает ежемесячное денежное довольствие, которое на сегодняшний день составляет от 22 до 38 тысяч рублей. Оно состоит из оклада по занимаемой воинской должности, оклада в соответствии с присвоенным воинским званием.

Выплаты за физическую подготовку военнослужащим тоже есть. Контрактник, подтвердивший или выполнивший нормативы для определенной категории, имеет право получать доплату, которая назначается после соответствующего приказа командира, как военнослужащий пройдет две проверки.

«По перспективам точно сказать не могу, пока нужно дослужить первый контракт, а так планирую прослужить в этой части два года и перевестись в Юрью в в/ч 44200, - поделился планами наш собеседник. - А ещё хочу посоветовать ребятам, которые хотят служить по контракту, сначала пройти срочную службу и за это время понять суть происходящего и только после этого решаться, подписывать контракт или нет».

Всероссийская перепись населения

Юношей в России больше

По данным переписи населения 2010 года, в России проживали 36,3 млн молодых людей от 14 до 30 лет: 18,3 млн юношей и 17,9 млн девушек. На 978 девушек приходится 1000 ребят, и это редкий случай.

Во время переписей советского времени к молодежи причисляли тех, кому 14–28 лет. Это был возраст, в котором молодые люди обычно состояли в комсомольской организации. По данным 1939 года, в СССР проживали 23,2 млн юношей и 24,3 млн девушек. В 1959 году юношей и девушек в стране было почти поровну — 26,4 млн и 26,8 млн соответственно.

Сколько сейчас в стране молодежи, какое соотношение между юношами и девушками, сколько семей и какой уровень образования в этой возрастной группе, покажет Всероссийская перепись населения.

Пресс-служба.

Армия - это возможность приобрести жизненный опыт и новых друзей



Окончание. Начало на 1 стр.

Что касается питания. Удивительно, но факт, по словам моего собеседника, сейчас в армии введено такое понятие, как «шведский стол», и можно выбрать из нескольких блюд свой обед и ужин.

Впечатления от армии у Михаила остались в основном положительные. Если не брать в расчет тоску по дому и родным, то служба ему понравилась. Много запоминающихся моментов и бесценный жизненный опыт. За тот год он сдружился со многими ребятами, и было жаль расставаться с теми, кто уже заканчивал службу и готовился к отправке домой. Со многими сослуживцами он до сих пор поддерживает связь. «Мы с товарищами были прикомандированы в распределительный

пункт в городе Уфа для помощи с оформлением и распределением призывников по временным взводам, для отправки по местам проведения военной службы. В свободное от обязанностей время нам удалось выйти в город. Думаю, что сам я вряд ли бы когда-то побывал в Уфе, а тут успел осмотреть некоторые достопримечательности города», - делится впечатлениями Михаил.

Я спросила Мишу, а нужно ли это сейчас молодым людям - служить в армии? «Мне кажется, это выбор каждого индивидуально, ведь не у всех лежит душа к военному делу, но, если хочешь испытать себя, то это реальная возможность приобрести жизненный опыт и новых друзей», - ответил он.

Пожалуй, дедовщина — это одна из самых печальных сторон в истории Российской армии. Возможно, призывники и их родители переживают больше как раз из-за этого момента. Однако герой нашей публикации утверждает, что в современной армии дедовщина сведена к минимуму, и за время службы он с ней не сталкивался. «Армии не стоит бояться, год пролетит очень быстро. Главное, чтобы была поддержка близких людей и сплоченный воинский коллектив. И если ты готов проверить себя, свой характер вдали от дома, то стоит идти в армию», - говорит Михаил.

Голоса



ЯНА БУСЫГИНА:
- Всегда отмечаем этот праздник в семье, поздравляем с детьми мужа (служил в армии, защитник), поздравляем детей, дарим

подарки, чтобы понимали - это их праздник, какое значение он имеет для страны, и что маленький мальчик - уже мужчина! Пожелать хочется, чтобы носили женщин на руках и берегли страну.

НАТАЛИЯ ФЕДОРОВЫХ:

- Да, конечно, отмечаем. Мои муж и старший сын служили в армии. А младшему сыну тоже предстоит защищать Родину. В этот день накрываем праздничный стол, делаем шашлыки, обязательно дарим подарки - это может быть как парфюмерия, так и то, что может пригодиться для ежедневного пользования.

Всех мужчин поздравляю с Днем защитника Отечества, желаю здоровья, чтобы нас, женщин, любили и уважали, в общем, были для нас настоящими защитниками!



ЭЛЬВИРА ПЕТУХОВА:
- Каждый год отмечаем, поздравляем мужей, друзей, коллег по работе. Подарки дарим разные: сувениры именные, одежда и

аксессуары, средства для ухода за собой. Желаю целей и побед, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!!!

ЛЮБОВЬ КУКЛИНА:

- Да, я всегда отмечаю этот праздник. Поздравляю близких мужа, деда, сына, коллег по работе. Поздравляю

обычно подарками, для этого использую предметы, которые могут пригодиться в повседневном использовании. Дорогие наши мужчины! Сегодня отмечаем важный праздник - день воинов-защитников, мужчин! Желаю вам от души побед, успехов, покорения вершин!



ОЛЬГА ЗУБАРЕВА:
- Конечно, я отмечаю этот праздник, потому что он совпадает с моим днем рождения. В этот день я поздравляю своих защитников - мужа,

сына и брата. Они очень дороги мне. В этот день мы поздравляем друг друга, 23 февраля для нас - в первую очередь семейный праздник. Я давно не дарю подарки, мы организовываем совместное застолье, приходят друзья. В праздник хочу пожелать нашей сильной половине всегда оставаться мужчинами с большой буквы, быть настоящими защитниками и любить своих родных и близких!